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Chap 15 : statistiques.

1. A partir d’un exemple. Voici des notes d’un devoir :

5, 10, 9, 16, 5, 1, 3, 10, 6, 11, 3, 5, 5, 3, 9, 9, 3, 9, 5, 5, 14, 3, 8, 14, 14, 3, 3, 13, 0, 14, 11, 4, 1, 3, 12, 4, 13, 5, 1, 6, 5, 18, 4, 4, 11, 9, 5, 19, 10, 15, 19.

tableau 1 (caractères discrets)
	notes
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	total

	effectifs
	1
	3
	0
	8
	4
	9
	2
	0
	1
	5
	3
	3
	1
	2
	4
	1
	1
	0
	1
	2
	0
	51

	effectifs cumulés croissants
	1
	4
	4
	12
	16
	25
	27
	27
	28
	33
	36
	39
	40
	42
	46
	47
	48
	48
	49
	51
	51
	 

	fréquences (%)
	2
	6
	0
	16
	8
	18
	4
	0
	2
	10
	6
	6
	2
	4
	8
	2
	2
	0
	2
	4
	0
	100

	fréquences cumulées croissantes
	2
	8
	8
	24
	31
	49
	53
	53
	55
	65
	71
	76
	78
	82
	90
	92
	94
	94
	96
	100
	100
	 


tableau 2 (caractères continus)
	notes
	0≤n<4
	4(n<8
	8(n<12
	12(n<16
	16(n<20
	total

	effectifs
	12
	15
	12
	8
	4
	51

	effectifs cumulés croissants
	12
	27
	39
	47
	51
	

	fréquences
	0,24
	0,29
	0,24
	0,16
	0,08
	

1,00

	fréquences cumulées croissantes
	0,24
	0,53
	0,76
	0,92
	1,00
	

	Angles au centre (°)
	86
	104
	86
	58
	29
	360


3. Diagrammes
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4. Effectifs cumulés et fréquences cumulées

31% des deux quatrièmes ont obtenu une note inférieure ou égale à 4/20.

5. Moyenne

La moyenne des notes (tableau 1) au devoir n°truc se calcule :

1) exemple  Moyenne des notes : EQ \s\do1(\f(5+10+9+…+19;51)) = EQ \s\do1(\f(397;51)) ( 7,8. (moyenne arithmétique)
2) exemple  Moyenne des notes : EQ \s\do1(\f(0×1+1×3+2×0+3×8+…+20×0;1+3+0+8+…+0)) = EQ \s\do1(\f(397;51)) ( 7,8. (moyenne pondérée)
La moyenne de la classe à partir du tableau 2 (se fait par la méthode 2 ci-dessus)) en choisissant comme note pour chaque classe le centre de cette classe ;

Exemple : On prend pour chaque classe la valeur centrale : EQ \s\do1(\f(0+4;2)) = 2 ; EQ \s\do1(\f(4+8;2)) = 6 etc.

EQ \s\do1(\f(2×12+6×15+10×12+14×8+18×4;12+15+12+8+4)) = EQ \s\do1(\f(418;51)) ( 8,2. (moyenne pondérée)



              
[ Remarque :

Le regroupement en classes à caractères continus  permet des calculs plus rapides 
mais ne permet pas d’obtenir la valeur exacte de la moyenne. ]
� EMBED Excel.Chart.8 \s ���





� EMBED Excel.Chart.8 \s ���








[image: image3.emf]diagramme circulaire tableau2

1

2

3

4

5

[image: image4.emf]histogramme tableau1

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1 2 3 4 5 6 7 8 910111213141516171819221

Série1

_1116402464.xls
Graph1

		1

		3

		0

		8

		4

		9

		2

		0

		1

		5

		3

		3

		1

		2

		4

		1

		1

		0

		1

		2

		0



histogramme tableau1



Caractères discrets

		notes		0		1		2		3		4		5		6		7		8		9		10		11		12		13		14		15		16		17		18		19		20		total				Interprétation :

		effectifs		1		3		0		8		4		9		2		0		1		5		3		3		1		2		4		1		1		0		1		2		0		51				Ex: il y a 3 élèves qui ont obtenu 10/20 à ce devoir.

		effectifs cumulés croissants		1		4		4		12		16		25		27		27		28		33		36		39		40		42		46		47		48		48		49		51		51						Ex: il y a 28 élèves qui ont obtenu 8 ou moins à ce devoir.

		fréquences (%)		2		6		0		16		8		18		4		0		2		10		6		6		2		4		8		2		2		0		2		4		0		100				Ex: 18% des élèves ont obtenu 5/20 à ce devoir.

		fréquences cumulées croissantes		2		8		8		24		31		49		53		53		55		65		71		76		78		82		90		92		94		94		96		100		100						Ex: il y a 55% élèves qui ont obtenu 8 ou moins à ce devoir.

		effectifs cumulés décroissants		51		50		47		47		39		35		26		24		24		23		18		15		12		11		9		5		4		3		3		2		0						Ex: il y a 12 élèves qui ont obtenu 12 ou plus à ce devoir.

		fréquences cumulées croissantes		100		98		92		92		76		69		51		47		47		45		35		29		24		22		18		10		8		6		6		4		0						Ex: il y a 24% des élèves qui ont obtenu 12 ou plus à ce devoir.

		Calcul de la moyenne :		0		3		0		24		16		45		12		0		8		45		30		33		12		26		56		15		16		0		18		38		0		397

																																														7.7843137255				La moyenne (pondérée) des notes est environ 7,8.

		Médiane :				51 = 2x25 +1								On regarde où se situe la 26ème note :

						25+1 = 26																																												Il y a 26 notes comprises entre 0 et 6,

														Effectifs cumulés (dé)croissants :																6																				et il y a 26 notes comprises entre 6 et 20.

														On regarde avec les pourcentages (50%) :

														Fréquences cumulées (dé)croissantes :																				6

		Dispersion :				19																																												Il y a 19 points d'écart entre la note la plus élevée et la note la plus basse.

		(ou étendue)





Caractères continus

		notes n		0≤n<4		4≤n<8		8≤n<12		12≤n<16		16≤n<20		total				Interprétation :

		effectifs		12		15		12		8		4		51				Ex: il y a 15 élèves qui ont obtenu entre 4/20 et 8/20 à ce devoir.

		effectifs cumulés croissants		12		27		39		47		51						Ex: il y a 27 élèves qui ont obtenu moins de 8/20 à ce devoir.

		effectifs cumulés décroissants		51		39		24		12		4						Ex : il y a 12 élèves qui ont obtenu 12 ou plus à ce devoir.

		fréquences		0.24		0.29		0.24		0.16		0.08		1.00				Ex: 8% des élèves ont obtenu entre 16/20 et 19/20 à ce devoir.

		fréquences cumulées croissantes		0.24		0.53		0.76		0.92		1.00						Ex: il y a 53% élèves qui ont obtenu moins de 8 à ce devoir.

		fréquences cumulées décroissantes		1.00		0.76		0.47		0.24		0.08						Ex: il y a 24% des élèves qui ont obtenu 12 ou plus à ce devoir.

				Valeurs centrales :

		Calcul de la moyenne :		2		6		10		14		18

				24		90		120		112		72		418

														8.20				La moyenne (pondérée) des notes est environ 8,2.

		Médiane :		51 = 2x25 +1		On regarde où se situe la 26ème note :

				25+1 = 26

						Effectifs cumulés (dé)croissants :						dans la classe 4<n≤8						Il y a 26 notes comprises entre 0 et 8,

																		et il y a 26 notes comprises entre 4 et 20.

						On regarde avec les fréquences (0,5) :

						Fréquences cumulées (dé)croissantes :						dans la classe 4<n≤8

		Dispersion :		18-2

		(ou étendue)		16





graphiques
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Caractères discrets

		notes		0		1		2		3		4		5		6		7		8		9		10		11		12		13		14		15		16		17		18		19		20		total				Interprétation :

		effectifs		1		3		0		8		4		9		2		0		1		5		3		3		1		2		4		1		1		0		1		2		0		51				Ex: il y a 3 élèves qui ont obtenu 10/20 à ce devoir.

		effectifs cumulés croissants		1		4		4		12		16		25		27		27		28		33		36		39		40		42		46		47		48		48		49		51		51						Ex: il y a 28 élèves qui ont obtenu 8 ou moins à ce devoir.

		fréquences (%)		2		6		0		16		8		18		4		0		2		10		6		6		2		4		8		2		2		0		2		4		0		100				Ex: 18% des élèves ont obtenu 5/20 à ce devoir.

		fréquences cumulées croissantes		2		8		8		24		31		49		53		53		55		65		71		76		78		82		90		92		94		94		96		100		100						Ex: il y a 55% élèves qui ont obtenu 8 ou moins à ce devoir.

		effectifs cumulés décroissants		51		50		47		47		39		35		26		24		24		23		18		15		12		11		9		5		4		3		3		2		0						Ex: il y a 12 élèves qui ont obtenu 12 ou plus à ce devoir.

		fréquences cumulées croissantes		100		98		92		92		76		69		51		47		47		45		35		29		24		22		18		10		8		6		6		4		0						Ex: il y a 24% des élèves qui ont obtenu 12 ou plus à ce devoir.

		Calcul de la moyenne :		0		3		0		24		16		45		12		0		8		45		30		33		12		26		56		15		16		0		18		38		0		397

																																														7.7843137255				La moyenne (pondérée) des notes est environ 7,8.

		Médiane :				51 = 2x25 +1								On regarde où se situe la 26ème note :

						25+1 = 26																																												Il y a 26 notes comprises entre 0 et 6,

														Effectifs cumulés (dé)croissants :																6																				et il y a 26 notes comprises entre 6 et 20.

														On regarde avec les pourcentages (50%) :

														Fréquences cumulées (dé)croissantes :																				6

		Dispersion :				19																																												Il y a 19 points d'écart entre la note la plus élevée et la note la plus basse.

		(ou étendue)





Caractères continus

		notes n		0≤n<4		4≤n<8		8≤n<12		12≤n<16		16≤n<20		total				Interprétation :

		effectifs		12		15		12		8		4		51				Ex: il y a 15 élèves qui ont obtenu entre 4/20 et 8/20 à ce devoir.

		effectifs cumulés croissants		12		27		39		47		51						Ex: il y a 27 élèves qui ont obtenu moins de 8/20 à ce devoir.

		effectifs cumulés décroissants		51		39		24		12		4						Ex : il y a 12 élèves qui ont obtenu 12 ou plus à ce devoir.

		fréquences		0.24		0.29		0.24		0.16		0.08		1.00				Ex: 8% des élèves ont obtenu entre 16/20 et 19/20 à ce devoir.

		fréquences cumulées croissantes		0.24		0.53		0.76		0.92		1.00						Ex: il y a 53% élèves qui ont obtenu moins de 8 à ce devoir.

		fréquences cumulées décroissantes		1.00		0.76		0.47		0.24		0.08						Ex: il y a 24% des élèves qui ont obtenu 12 ou plus à ce devoir.

				Valeurs centrales :

		Calcul de la moyenne :		2		6		10		14		18

				24		90		120		112		72		418

														8.20				La moyenne (pondérée) des notes est environ 8,2.

		Médiane :		51 = 2x25 +1		On regarde où se situe la 26ème note :

				25+1 = 26

						Effectifs cumulés (dé)croissants :						dans la classe 4<n≤8						Il y a 26 notes comprises entre 0 et 8,

																		et il y a 26 notes comprises entre 4 et 20.

						On regarde avec les fréquences (0,5) :

						Fréquences cumulées (dé)croissantes :						dans la classe 4<n≤8

		Dispersion :		18-2

		(ou étendue)		16
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